
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2015年4月高等教育自学考试

社社会保障概论试题
课程代码:00071

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共30小题,每小题1分,共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.社会保障的核心是

A.社会保险 B.社会福利 C.社会救助 D.社会优抚

2.以下关于现代社会救助说法正确的是

A.现代社会救助是民主、法制时代的产物

B.现代社会救助使低收入者与高收入者之间收入差距扩大

C.现代社会救助时多时少

D.现代社会救助是有钱人的恩赐

3.根据1988年6月国务院出台的《女职工劳动保护规定》,女职工的产假为

A.75天 B.84天 C.90天 D.98天

4.我国城乡社会救助的主管部门是

A.劳动和社会保障部 B.民政部

C.工会 D.财政部

5.1984年起我国养老保险实行社会统筹的实质是

A.企业保险 B.行业保险

C.地方保险 D.商业保险
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6.我国合作医疗的享受对象是

A.工人 B.农民 C.公务员 D.军人

7.英国的国民医疗保健制度适用于

A.部分公民 B.全体公民

C.全体公民和部分境内居民 D.全体公民和境内居民

8.目前,世界各国的工伤保险制度大多遵循

A.有过失补偿原则 B.雇主责任补偿原则

C.无过失补偿原则 D.雇主过失补偿原则

9.我国政府对革命伤残人员按照伤残情况分为

A.三等六级 B.三等八级 C.四等六级 D.四等八级

10.首创强制性失业保险制度的国家是

A.德国 B.英国 C.美国 D.日本

11.以下关于社会保险制度说法正确的是

A.社会保险是等价交换的买卖行为

B.社会保险的社会化程度低

C.社会保险依据保险合同确定权利和义务

D.社会保险保障基本生活需要

12.失业保险经办机构对失业者一律按同一金额给付失业保险金的制度是

A.工资比例制 B.均一制 C.混合制 D.一次性给付

13.我国生育保险提供的保障是

A.女职工生育就享受生育保险待遇 B.女职工生育费用由生育保险基金支付

C.女职工产假为75天 D.女职工产假工资为本人标准工资的80%

14.我国公费医疗制度建立的时间是

A.1949年 B.1951年 C.1952年 D.1980年

15.目前,认定我国国家机关、事业单位工作人员因公残废的政策依据是

A.《工伤保险条例》 B.《医疗保险条例》

C.《企业职工工伤保险试行办法》 D.《军人抚恤优待条例》

16.养老保险在社会保险体系中处于

A.核心地位 B.重要地位 C.次要地位 D.补充地位
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17.假定某劳动者的月工资收入为4000元,年底从银行获得储蓄利息100元,每月房租收入为

800元,此外一年获得股票红利5000元,若个人投保费率为4%,则该劳动者的个人投保费

应为

A.1270元 B.1800元 C.1920元 D.1980元

18.推延退休年龄的作用是

A.扩大就业率 B.缓解养老保险基金不敷给付的困境

C.减少养老保险缴费 D.扩大养老保险基金给付

19.社会保障制度的核心问题和首要环节是

A.社会保障法制建设 B.健全社会保障监督组织

C.社会保障职责权限划分 D.社会保障基金管理

20.以下不属于社会救助对象的是

A.没有生活来源的国民

B.突发性灾害造成生活困难的国民和家庭

C.在家休产假的企业女职工

D.有收入来源,但生活水平低于国家最低生活标准的国民和家庭

21.劳动者本人对某一社会保险基金供款时,依据的投保费率称为

A.用人单位投保费率 B.总投保费率

C.综合投保费率 D.个人投保费率

22.改革开放后,我国制定的第一项失业保险方面的法规是

A.《国营企业职工待业保险规定》 B.《劳动保险条例》

C.《劳动法》 D.《失业保险条例》

23.社会保险基金的特点是

A.社会保险基金由社会团体设立 B.社会保险基金等同于商业保险基金

C.社会保险基金可以挪作他用 D.社会保险基金是社会保险制度的物质基础

24.下列关于社会福利的表述中,错误的是

A.“社会福利的服务对象包括全体社会成员”

B.“社会福利的支出一般随物价上涨而定期调整”

C.“社会福利的目的在于改善人们的生活”

D.“社会福利的费用部分来自用人单位以及私人捐助”
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25.医疗保险制度的特点是

A.容易管理 B.涉及面小

C.为职业病提供保障 D.具有福利性质

26.《国有企业职工待业保险规定》中规定的失业救济金的发放标准为

A.当地社会救济金额的120%—150% B.当地社会救济金额的120%

C.当地社会救济金额的130%—150% D.当地社会救济金额的150%

27.下列国家中,实行强制性失业保险和自愿性失业保险相结合制度的是

A.中国 B.日本 C.法国 D.丹麦

28.社会优抚和安置工作是

A.单纯的社会保险 B.单纯的社会福利

C.单纯的社会救助 D.既有社会保险,也有社会福利和社会救助

29.世界上大部分国家失业保险的给付期限为   周。

A.10 B.18 C.26 D.36

30.下列选项中,属于社会抚恤对象的是

A.病残军人 B.退伍军人 C.离休干部 D.退伍志愿兵

                           二、多项选择题(本大题共5小题,每小题4分,共20分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的

相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

31.以下关于社会保险基金说法正确的是

A.依据法律和国家政策规定设立

B.管理机构是政府部门或政府特别授权的专门机构

C.资金必须专款专用

D.理算原则严格遵循大数法则

E.是社会保险制度的物质基础

32.商业人寿保险的主要类型包括

A.死亡保险 B.生存保险 C.生死保险

D.工伤保险 E.失业保险

33.以下情况属于摩擦性失业的是

A.周期性经济衰退引起的失业

B.工人转岗时出现的工作中断

C.拒绝接受岗前培训而失业

D.青年学生毕业后不能及时找到工作而失业

E.工厂进行机器设备更新换代,原有部分技术工人缺乏新的技术操作技能而失业
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34.可以享受一次性抚恤金待遇的人员是

A.因病死亡的民主党派工作人员     B.牺牲军人家属

C.革命烈士家属      D.因公死亡人民团体工作人员的家属

E.病故军人家属

35.我国社会保险包括

A.生育保险 B.失业保险 C.工伤保险

D.医疗保险 E.养老保险

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释(本大题共5小题,每小题4分,共20分)

36.无过失补偿原则

37.季节性失业

38.社会保险

39.基金积累制

40.社会福利

四、简答题(本大题共3小题,每小题6分,共18分)

41.简述工伤保险待遇支付的内容。

42.现代社会救助制度的对象。

43.我国优待制度的主要内容。

五、论述题(本大题12分)

44.试述企业职工养老保险我国制度改革的几个方面。
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